

പ്രതിരോധ നേതാവ് (ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദൻ) : സർ, ഇങ്ങനെ വ്യക്തമായ നിയമമുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ആ കുടുംബത്തിന് 5 വകുപ്പ് രൂപീകരണസഹായം പ്രഖ്യാപിച്ചുകൂടേ; ന്യായമായ കാര്യമായതുകൊണ്ട് നഷ്ടപരിഹാരവും കുടുംബത്തിലെ ഒരാൾക്ക് ജോലി നൽകുന്ന കാര്യവും ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി കാണുകയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അത് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ചെയ്യണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : സർ, SC/ST Prevention of Atrocities Act അനുസരിച്ച് അവാർഡ് വേണ്ട രൂപവൽക്കരണങ്ങളും നൽകാനുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കും.

4. കുന്നംകുളം മണ്ഡലത്തിലെ ക്രമസമാധാന പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ബാബു എം. ഹാമിശ്ശേരി : സർ, എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന കുന്നംകുളം ഹോമീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിക്കുള്ളിലെ കുന്നംകുളം നഗരസഭാ പ്രദേശങ്ങളിലും ഹോമിംഗുളം, ചൊവ്വന്നൂർ, കടവല്ലൂർ തുടങ്ങിയ ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലും സമീപപ്രദേശങ്ങളിലും റോഡിനടുത്തു നടന്നുപോകുന്ന സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും മരണം, ബൈക്കിൽ റൈൽമെന്റ് ധരിച്ച് എത്തുന്ന കവാർച്ചക്കാർ റൈറ്റിംഗുകൊണ്ടുപോകുന്ന സംഭവങ്ങൾ കൂറുചുവരമായി നിരന്തരം നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബൈക്കിൽ കുടുംബമായി പോകുന്നോടും ഈ കവാർച്ചക്കാരുടെ അക്രമവും കവാർച്ചയും പരിഹാരവും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വീടുകളും സഹായങ്ങളും കുത്തിത്തുറന്നുള്ള വൻകവാർച്ചയും ഇടയ്ക്കിടെ ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ നിർബാധം തുടരുന്നോടും ഹോമീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ശക്തമായ നടപടി ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ജനങ്ങളാകെ വാഹന ഭയപ്പെടുന്നുണ്ട് കഴിയുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സത്തനും സംരക്ഷണം നൽകുന്നതിന് അതിശക്തമായ നടപടികൾ ഹോമീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകണം. ഹോമീസ് പാട്രോളിംഗ് ശക്തമാക്കി കൊണ്ട് ജനങ്ങളിൽ ആത്മവിശ്വാസം വളർത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. മാവേലിക്കര കോസ്റ്റുകളിലും വീടുകളും സഹായങ്ങളും കുത്തിത്തുറന്നുള്ള കവാർച്ചകോസ്റ്റുകളിലും ഉൾജ്ജ്വലമായ അന്വേഷണം നടത്തി, പ്രതികളെ കണ്ടെത്തി ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതുപോലെ കമ്മോറും പാർസോറുമടക്കമുള്ള പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിതരണവും കുന്നംകുളത്തും പരിസരപ്രദേശങ്ങളിലും വൻതോതിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. സ്കൂൾ കുട്ടികളും യുവാക്കളുമാണ് മുഖ്യമായും ഇതിന് ഇരയാകുന്നത്. ഹോമീസ്, എക്സൈസ് വകുപ്പുകൾ യോജിച്ചുകൊണ്ട് ശക്തമായ നടപടി ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അവിടെ അന്വേഷണവിധിക്ക് മാവേലിക്കര കോസ്റ്റുകൾ കഴിഞ്ഞ 6 മാസത്തിനകം നടന്നു. ഒരു പ്രത്യേക റോഡിൽ, പ്രത്യേക പ്രദേശത്ത് മാത്രം ഇരുപത്തോളം മാവേലിക്കരകൾ നടന്നു. ആ ഭാഗത്ത് ക്യാമറ വെച്ചു, ഹോമീസ് കാവാൽ നിന്നു, പക്ഷെ ഹോമീസ് ഒന്നുമാറിയാൽ മാവേലിക്കര നടക്കുകയാണ്. റൗണിൽ മുഴുവൻ ക്യാമറ വെക്കുന്നതിന് എം.എൽ.എ. റെജിസ്ട്രാറും പണം കൊടുത്ത് ഇടപെടാൻ ശ്രമിച്ചുവെന്നു നിലവിലെ വീടുകൾ കുത്തിത്തുറന്ന് കവാർച്ചകളും വീടുകൾ കത്തിക്കുന്ന

സംഭവങ്ങളും നടന്നെങ്കിലും ഒരു കേസ്സുപോലും തെളിയിക്കപ്പെട്ടിട്ടില്ല. അവിടെയുള്ള ആളുകൾ വല്ലാത്ത ഭയപ്പെടുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ സ്ത്രീകൾ ആരും മാറിയിട്ട് പുറത്തിറങ്ങാറില്ല. അറുപതോളം മാറിയിട്ടുള്ള കേസ്സുകൾ 6 മാസത്തിനകം നടന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ എന്താണ് അവിടെയെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനാവാം. അത്രയും ഭീകരമായ അറസ്റ്റാണ് അവിടെ നിന്നിറങ്ങുന്നത്. അടിയന്തരമായി എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക പോലീസ് സംവിധാനം ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ?

ആഭ്യന്തരവും വിജിലൻസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല) : സർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ കുന്നംകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലുള്ള ക്ഷേത്രങ്ങളിൽ 2014 വർഷത്തിൽ മോഷണം നടത്തിയതിന് നാളിതുവരെ 2 കേസ്സുകളും വീടുകൾ കത്തിത്തുറന്ന് മോഷണവും മോഷണശ്രമവും നടത്തിയതിന് 2 കേസ്സുകളും മാവേലി സ്റ്റേഷൻ കത്തിത്തുറന്ന് മോഷണം നടത്തിയതിന് ഒരു കേസ്സുമാണ് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ബൈക്കിനെത്തി സ്ത്രീകളുടെ സർണ്ണമാറിപ്പോട്ടിച്ച സംഭവങ്ങളിൽ 6 കേസ്സുകളും ബസ്സിൽ യാത്ര ചെയ്യുകയായിരുന്ന സ്ത്രീയുടെ മാറിപ്പോട്ടിക്കാൻ ശ്രമിച്ച 7 കേസ്സുകളും ഉൾപ്പെടെ 13 കേസ്സുകളാണ് ഈ കാലയളവിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇവയിൽ ക്ഷേത്രത്തിലും വീട്ടിലും മോഷണം നടത്തിയ കേസ്സിലും മാറിപ്പോട്ടിച്ച കേസ്സിലുമായി 6 പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 2.5 പവൻ സർണ്ണാഭരണം വീണ്ടെടുക്കാനും സാധിച്ചു. മറ്റ് കേസ്സുകളിലെ പ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഊർജ്ജിതമായി അന്വേഷണം നടത്തുകയാണ്. കൂടാതെ കുന്നംകുളം പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിലെ സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിൽ പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ, കഞ്ചാവ്, മറ്റ് വഹന പദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവ വിൽക്കുന്ന നടത്തിയതിന് ഈ കാലയളവിൽ 11 കേസ്സുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യുകയും കേസ്സിലെ എല്ലാ പ്രതികളെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്യുകയും നിയമനടപടികൾക്ക് വിധേയമാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 11 കേസ്സുകളിൽ മുരിച്ചാമ്പലം സർക്കാരിന്റെ 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ് സേഫ് ക്യാമ്പസ്' പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി നടന്ന ഊർജ്ജിതമായ പരിശോധനയിൽ പിടികളെടുത്ത് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത കേസ്സുകളാണ്. 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ് സേഫ് ക്യാമ്പസ്' പദ്ധതി മുന്നോട്ടുനീങ്ങുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. കുന്നംകുളത്ത് മാത്രമല്ല, കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി, സ്കൂളുകളുടെയും കോളേജുകളുടെയും മുന്നിൽ കഞ്ചാവ് വിൽക്കുന്നവരുടെയും വഹനപദാർത്ഥങ്ങളുടെയും വിൽക്കുന്ന നടക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ടാണ് ജൂൺ 1-ാം തീയതി സ്കൂൾ തുറന്നദിവസം മുതൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പും ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി ചേർന്നു കൊണ്ട് വളരെ കർശനമായി 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ് സേഫ് ക്യാമ്പസ്' പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഫലമായി കഞ്ചാവും പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങളും വിൽക്കുന്ന നടത്തുന്ന 1200-ലധികം ആളുകളെ പോലീസ് ഇതിനകം കസ്റ്റഡിയിൽ എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ശക്തമായ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതാണ്. കുന്നംകുളത്ത് ഇത്തരം സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കാൻ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തും മറ്റും സമാന്തരം പോലീസ് പാട്രോളിംഗ് നടത്താനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ജനമെത്രെ പോലീസിന്റെയും ജനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെയുള്ള

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

കൂട്ടായ്മകളും ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും സംഘടിപ്പിച്ചുവരുന്നു. ഇവിടെ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞതുപോലെ എം.എൽ.എ. പറഞ്ഞുപോയിട്ട് നിരീക്ഷണ ക്യാമറകൾ വെച്ചിട്ടുണ്ട്. മാത്രമല്ല, വൈകുന്നേരങ്ങളിലും രാത്രികാലങ്ങളിലും പ്രത്യേകമായി പാട്രോളിംഗ് നടത്താൻ പോലീസിനോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെട്ട ആളുകളെ കർശനമായി നിയന്ത്രിക്കുവാനും അവരുടെമേൽ നിയമനടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടു വരുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ബാബു എം. പാറിയശ്ശേരി : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് വല്ലഭമായ കണക്ക് ശരിയല്ല. അങ്ങ് അതൊന്ന് പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല : അത് പരിശോധിക്കാം.

5. തീരദേശവാസികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ

ശ്രീ. ഡൊമിനിക്ക പ്രസന്റേഷൻ : സർ, കടൽ കയറുന്നതിലൂടെ വീടുകൾ നശിക്കുകയും കടലോരവാസികൾ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ഒരു കാലഘട്ടമാണിത്. വീടുകൾ തകർന്നാവും തീരദേശ പരിപാലനനിയമത്തിന്റെ പേരിൽ ആ വീടുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള അനുകൂലതയോടൊപ്പം ഇന്നില്ല. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാസമ്മേളന കാലത്ത് ഫെബ്രുവരി 6-ാം തീയതി ഞാൻ അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷന്റെ മറുപടിയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ വ്യക്തമായി ചില ഇളവുകൾ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അതനുസരിച്ച് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അക്കാലത്തിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. പക്ഷെ, ആ ഇളവുകൾ കേന്ദ്രത്തിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി നമ്മുടെ പഞ്ചായത്തുകൾക്ക് നൽകാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വീട് വിട്ടുപോകാൻ ചെയ്യുന്നതിനും മറ്റ് കാര്യങ്ങൾക്കുമുള്ള നിയന്ത്രണം ഇപ്പോഴും തുടരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അങ്ങ് പ്രഖ്യാപിച്ച ഇളവുകൾ, കേന്ദ്രത്തിന്റെ അനുമതിയോടുകൂടി വാങ്ങി നടപ്പിലാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി) : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. കാരണം, തീരദേശത്തെ ജനങ്ങൾക്കൊക്കെ ബുദ്ധിമുട്ടുണ്ടാക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് CRZ-ൽ ഉള്ളത്. അതിൽ കാര്യമായ മാറ്റംവേണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഫെബ്രുവരി 10-ാം തീയതി ഇതുസംബന്ധിച്ച് സംസാദനത്തിന്റെ നിർദ്ദേശങ്ങൾ അന്നത്തെ കേന്ദ്രമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. വീരപ്പമൊയ്കിൻ വിശദമായിത്തന്നെ നൽകിയിരുന്നു. ഇതിനേൽ സംസാദന തീരദേശ പരിപാലന അതോറിറ്റിയുടെ അഭിപ്രായമാണതുകൊണ്ട് 12-3-2014-ൽ കത്തുകിട്ടുകയും അതിൻപ്രകാരം ചീഫ് സെക്രട്ടറി, അതോറിറ്റിയുടെ മെമ്പർ സെക്രട്ടറി എന്നിവർ മേയ് മാസം 12-ാം തീയതി കേന്ദ്ര പരിസറിയി മന്ത്രിയോട് സെക്രട്ടറിയെ നേരിൽകാണുകയും തീരദേശ മേഖലയിലെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ടാകുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകളും സംസാദന ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുവച്ച നിർദ്ദേശങ്ങൾ അംഗീകരിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയും സംബന്ധിച്ച് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly